

DIÁKÖNKORMÁNYZATUNKRÓL

Kollégiumunkban diákönkormányzat van. Sokan vannak közöttük, akik középiskolában nem voltak kollégisták, így talán nem is tudják, mit jelent az.

Tulajdonképpen arról van szó, hogy a kollégiumban folyó munkát mi, diákok irányítjuk, természetesen az állami és pedagógiai vezetéssel /igazgató, nevelőtanár/ egyetértésben. A 320 kollégista 40 alapszobaközösséget alkot, egy-egy alapközösség 8 főből áll. Ennek az összetételnek, ill. tagozódásnak megfelelően alakítottuk ki a kollégium ifjúsági önkormányzati szerveit /DB, szobacsoportvezetők tanácsa, munkacsoportok, s mindezek felett áll a kollégiumi közgyűlés/.

A kollégiumi önkormányzat legfőbb szerve a kollégiumi közgyűlés, amely a kollégiumba felvett hallgatók összességéből áll. A közgyűlést, az eddigi tapasztalatok alapján félévenként egyszer hívja össze a diákbizottság.

A közgyűlés hatáskörébe tartozik pl. a 7 tagú DB megválasztása. Hogy miért épp 7 tagú? Ez mindenkor az adott kollégium létszámától függ. Mivel nálunk viszonylag magas a létszám, így a feladatok, igények ennek megfelelően alakulnak, megnövekednek, differenciálódnak. Éppen ezért több részortosra van szükség. A közgyűlésen a DB előterjeszti a munkatervi javaslatot. A kollégisták erről véleményt mondanak, kiegészítik azt, majd határozattá emelik.

A kollégiumi közgyűlés - bármennyire is hivatalosan hangzik - határozathozó testületként funkcionál.

A kollégiumi ifjúsági önkormányzat irányító és végrehajtó szerve a 7 tagú diákbizottság, vagy ahogy mi röviden mondjuk, a DB. Előn a titkár áll /jelenleg Gyimes Erzsébet, III. német-orsz, 17-es szoba/, s a 6 részortos: szervező titkár /Scheiling Mária, II. évf. magyar-orsz, 27. sz./, agit.prop. titkár /Szalai G. Rozália, III. évf. történelem-német, 17.sz./ tanulmányi felelős /Döbrönte Zsuzsa, II. évf. német-orsz, 31. sz./, szekvédelmi felelős /Begős Gabriella, III. évf.

német-orsz, 17-es szoba/, sport és társadalmi munka felelős
/Mester Judit, V. évf. magyar-történelem, 37. sz./, kultúrfelelős
/Erdei Margit, V. évf. magyar-német 7. sz./.

Nehéz lenne itt néhány mondatban összefoglalni, mi mindennel foglalkozik a DB, mire terjed ki a hatásköre. A szobacsoportvezetők tanácsával együttműködve az egész kollégiumi munkát irányítja az elfogadott munkaterv alapján. A DB arra törekszik, hogy a kollégisták minél otthonosabban érezzék magukat a kollégiumban, ennek megfelelően, ha kell, felsőbb fórumon is a kollégisták érdekeit képviseli, kívánságaikat az illetékeshez továbbítja. Néhány példát hadd említsünk a fentiek illusztrálásához. A kollégiumi cím elnyerésével 40 000 Ft-ot kapott a kollégium. Mire költsük ezt el? A DB megkérdezett minden szobát, s az így beérkezett javaslatok alapján vásároltuk meg többek között a centrifugákat, mosógépeket. A múlt évben sikerült a DB közbenjárásával elintézni azt is, hogy a vacsorát ide kihozzák a kollégiumba. Azelőtt a menzára kellett menni érte, s ez sok idővesztést okozott a nagy többségnek. A DB a felmerült problémákat DB üléseken tárgyalja meg. Irányító és ellenőrző tevékenységét két szinten fejti ki: Az egyes munkaterületeket a rezortosokon keresztül irányítja. Ide közvetlenül kapcsolódnak az un. munkacsoportok. A kollégium összmunkáját a szobacsoportvezetők tanácsán keresztül, emeletekre, alapközösségekre támaszkodva irányítja. Most még bizonyára minden idegenül hangzik, szokatlan, de hamarosan a gyakorlatban ti is megismerkedtek a legapróbb részletekkel is, ami az önkormányzati szervek tevékenységét illeti. Ha bármilyen problémátok van, forduljatok bizalommal a DB tagokhoz. Megtalálhatjátok őket a szobájukban, a DB szobában /más földszint legutolsó ajtó/, esetleg más szobákban, vagy épp a folyosón.

Az előbb már szó volt a szobacsoportvezetők tanácsáról. Mit is jelent ez? Ez a szerv sem volt kezdettől fogva, a múlt évben alakítottuk ki. Azzal, hogy a szobacsoportvezetők közül egy testületet hoztunk létre, a demokratizmust akarjuk kiszélesíteni és megerősíteni. A szobacsoportvezetők tanácsa nemcsak végrehajtó, hanem elsősorban határozatképző szerv. Ugyanakkor tanácsadó testület, hiszen minden jelentős kérdés megtárgyalásra kerül. A tagjai: az alapközösségek által választott szobacsoportvezetők. A DB hívja össze, vagy a testület döntő többségének kérése alapján, havonta egyszer, rendkívüli esetekben többször is. A szobacsoportvezetők tanácsa tájékoztat, jelzi a problémákat. Ők a legközvetlenebb kapcsolatban állnak az a-

lapközösségekkel, jobban ismerik a felmerülő nehézségeket. A szobacsoporthoz vezetőket sajátos helyzetben vannak. Ugyanis a tanácsban határozatot hoznak, de ezt a határozatot nekik is kell a szobaközösségükben végrehajtani, ill. végrehajtatni. Tehát itt realizálódik az, amit már említettünk, hogy a szobacsoporthoz vezetőket tanács nemcsak határozathozó, hanem végrehajtó szerv is.

Néhány szót a munkacsoportokról. Mint már említettük, 6 munkacsoport működik, élükön a DB egy-egy rezortosa áll. Tagjai szobacsoporthoz vezetőket, ezenkívül aktívák, akik szívesen részt vesznek az adott munkaterület feladatainak végrehajtásában. Őnként is lehet jelentkezni, bármelyik munkacsoportba! A szervezési munkacsoport hatáskörébe tartozik pl. különféle rendezvények megszervezése, meghívók, plakátok készítése /rajzolni, gépelni tudók előnyben/ stb. Az agit. prop. csoport mozgósít a politikai rendezvényekre, s arra törekszik, hogy a kollégisták megfelelőképpen legyenek tájékoztatva a külvilág legfrisebb híreiről. Az UNESCO-kör keretében a nyelv- szakosok idegen nyelvi anyagot fordíthatnak, amit a falujátságon helyezzünk el.

A kulturális csoport a hagyományos kulturműsorok összeállítása mellett gondoskodik a színház, mozi, art-kino bérletekről, tájékoztatja a kollégium lakóit a város kulturális eseményeiről stb.

A tanulmányi csoport figyelemmel kíséri a kollégisták tanulmányi előmenetelét, korrepetálásokat, konzultációkat szervez, tudósít a karon folyó diákköri munkáról. Az ő fennhatóságuk alá tartozik a "Nyelvi stúdió" is /megtekinthető és használatba vehető a IV. emeleti nevelői szoba helyén/. Év közben gyakran meg fogtok fordulni a könyvtárunkban /I. emelet/, ahol kollégista aktívák tartanak ügyeletet /A főkönyvtáros Pataky Ágnes III. é. orosz-német szak, 17-es szoba/.

Az érdekvédelmi csoport munkája meglehetősen szerteágazó. Pl. a szoc. segélyek odaítélésénél nagy szava van az érdekvédelmis véleményének. Ha a menzáról van valami észrevételed, nyugodtan szólhatsz neki. A csoport feladatai közé tartozik az is, hogy ügyeljen a kollégium rendjére, tisztaságára.

A sport és társadalmi munkacsoport megszervezi a sportrendezvényeket, a társadalmi munkát, elsősorban a kollégium környékén. A kirándulások, túrák lebonyolítása is az ő feladatuk.

Csak néhány dolgot említettünk meg az egyes munkacsoportokról, a gyakorlatban ennél sokkal szerteágazóbb egy-egy munkaterület.

Szeretnénk, ha Ti is bekapcsolódnátok !

A Diákbizottság